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Plano de Teste – Write sobre I-node

Exemplo Parcial de um Documento de Plano de Testes e de Integração

Inicialização e Proteção

Existem várias condições a serem testadas durante a ativação do primeiro módulo da camada independente de dispositos (cada uma delas é detalhada abaixo, através de seu caso de teste) e que podem provocar diferentes códigos de retorno. 

	Código
	Descrição do Código de Retorno

	0
	Operação executada com sucesso.

	1
	Arquivo não encontrado.

	2
	Posição inválida do ponteiro (posição > tamanho do arquivo).

	3
	Tabela de Configuração do Dispositivo não encontrada.

	4
	O usurário não tem permissão de gravar no arquivo.


Caso de teste para a busca de um descritor inexistente


Caso seja recebido um handler que não existe, é necessário retornar à camada ao nível do usuário o código 1, que indica arquivo não encontrado.

1. Condição a ser testada: recebimento de um handler que não existe.

2. Como causar a condição: aqui vai pseudo código ...
A partir da camada ao nível do usuário (que não existe e, portanto, corresponderá a uma rotina externa para os testes), chamar a rotina relativa ao write write( handler, *buffer, tamanho ); 

com os seguintes parâmetros: handler 7, buffer ponteiro para a estrutura buffer string[45] e tamanho 45.

Para isso, será criado um programa que tenha a chamada compilada junto à rotina write. Essa rotina é uma chamada de função, com valor de retorno inteiro.

.... include write

     declara e inicializa handler, buffer, tamanho e status

     status = write(handler, buffer, status);

Além disso, cuidar para que o PCB do processo, tenha os seguintes valores: 

	Identificador do processo: 3333

	Usuário:

ggarcia

	Grupo:

suporte

	Ponteiro para descritores:

Ponteiro válido


... declarar a estrutura PCB 

... declarar um PCB

...  inicializar a estrutura do PCB na camada a nível do usuário, antes da chamada write, sem 

     o ponteiro para descritores

Cuidar para que hajam três descritores com os seguintes valores:

	Handler: 1 

	I-node: 65

	IO-Buffer: ponteiro1

	Ponteiro do Arquivo: 123

	Próximo descritor: nulo


	Handler: 2 

	I-node: 6

	IO-Buffer: ponteiro2

	Ponteiro do Arquivo: 91

	Próximo descritor: nulo


	Handler: 4 

	I-node: 17

	IO-Buffer: ponteiro3

	Ponteiro do Arquivo: 56

	Próximo descritor: nulo


Imaginando que tenha havido o tratamento de três aberturas de arquivo, na camada independente, antes da inicialização, inserir o seguinte código:

... alocar três buffers de arquivos, conforme declaração existente

... alocar três descritores, conforme declaração existente

... inicializar os descritores, cuidando para ter uma lista ligando o primeiro apontando para o segundo e este para o terceiro.

3. Resultado Esperado: a camada independente de dispositivos deve retornar o valor 1 à camada ao 

nível do usuário.

4. Como observar o resultado esperado: segue pseudo-código

Para observar o resultado:

... declarar um arquivo txt

... abrir o arquivo para escrita

... gravar no arquivo o valor da variável status acompanhada do pid do processo, que é recebida na rotina que representa a camada ao nível do usuário.

Após a execução do teste, observar no arquivo txt se o valor retornado é 1.

... segue um caso de teste para descritor existente ...

... seguem casos de teste para as demais condições a serem testadas ...






















